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Edirneli Gayrimenkul Uz-
manı Turgay Yılmaz, Türkiye 
ve Edirne’de sıfır konut satışla-
rının düştüğünü, ikinci el ko-
nutların satışında artış yaşan-
dığını söyledi.  

Yılmaz, “Edirne’de konut 
satışları tamamen durmadı an-
cak önceki dönemlere göre hız 
kesti. Vatandaş artık daha tem-
kinli. Yüksek maliyetler ve kre-
diye erişimdeki zorluklar nede-
niyle sıfır konuta ulaşmak zor-
laştı. Bu yüzden alıcılar ya ikin-
ci ele yöneliyor ya da daha uy-
gun fiyatlı seçenekleri bekli-
yor” dedi.  

Yılmaz, Edirne’de konut 
satış piyasasının hareketini ko-
rusa da, satışlardaki temponun 
önceki yıla göre yavaşlama 
sinyali verdiğini ifade etti.  

Yılmaz, “Türkiye İstatistik 

Kurumu (TÜİK) verilerine gö-
re, 2026 yılı Mart ayında Edir-
ne’de 540 konut satışı gerçek-
leşti. Bu rakam, piyasada ta-
mamen bir durgunluk olmadı-
ğını gösterse de, talebin daha 
seçici ve sınırlı hale geldiğine 
işaret ediyor” dedi. 

“Uygun fiyatlı projeler  
zorunluluk haline geldi” 

Yılmaz, şunları kaydetti:  

“Geçtiğimiz yılın aynı dö-
nemine kıyasla değerlendirildi-
ğinde, konut satışlarının daha 
kontrollü ilerlediği görülüyor. 
Özellikle yüksek fiyatlar ve kre-
diye erişimde yaşanan zorluk-
lar nedeniyle alıcı tarafında 
bekleme eğilimi oluştu. Türki-
ye’de 35 bin 725 adet ilk el ko-
nut, 77 bin 642 adet ikinci el 
konut satıldı. Bu veriler, piya-
sada ağırlığın açık şekilde ikin-
ci ele kaydığını ortaya koyu-
yor. Piyasadaki bu değişim, 
konut tercihlerine de yansıyor. 
Büyük ve yüksek fiyatlı daire-
ler yerine: 1+1 ve 2+0 gibi 
küçük metrekareli konutlar, uy-
gun fiyatlı projeler, daha düşük 
peşinatlı seçenekler daha hızlı 
alıcı buluyor. Bugün piyasa bi-
ze net bir mesaj veriyor: Konut 
var ama erişim zor. Bu neden-
le taksitli, uzun vadeli ve uy-
gun fiyatlı projeler artık bir ter-
cih değil, zorunluluk haline 
geldi. Kooperatif modeli ve al-
ternatif finansman sistemleri, 
vatandaşın konuta ulaşabilme-
si için en güçlü çözüm olarak 
öne çıkıyor. Uzmanlara göre 
artık mesele sadece konut 
üretmek değil, satılabilir konut 
üretmek. Bu da, daha küçük 
metrekare, daha ulaşılabilir fi-
yat, taksitli ödeme imkanı an-
lamına geliyor. Edirne’de piya-
sa tamamen durmasa da, yeni 
dönemde kazananın erişilebilir 
projeler geliştirenler olacağı 
belirtiliyor.”  

Haber Ergin Yıldız

Edirne L Tipi Ceza İnfaz 

Kurumunda hükümlü olan Uk-

rayna uyruklu bir kadın, Müs-

lüman oldu.   

Edirne L Tipi Ceza İnfaz 

Kurumunda düzenlenen ihtida 

töreniyle Müslüman olan Uk-

rayna uyruklu kadın, Leyla is-

mini aldı.  

Törene Edirne İl Müftü Yar-

dımcısı Sabiha Yılmaz, İl Vaizi 

Hilal Asiltürk, Kur’an kursu öğ-

reticisi Betül Engin ve kurum 

idari personeli katıldı.   

Merasimde hazır bulunan 

din görevlileri ve kurum yetki-

lileri, Leyla’nın İslam’la müşer-

ref olmasının manevi değerini 

vurguladı. Katılımcılar, bu özel 

anın şahitliğini yaparak man-

evi destek sundu.  

Haber Ergin Yıldız

Sıfır konut almak hayal oldu
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Lalapaşa Kaymakamlığı tarafından “Namık Kemal ve Sait 
Faik Abasıyanık Eğitim Öğretim Yılı” kapsamında ilçedeki 25 
öğrencinin katılımıyla Ankara gezisi düzenlendi. Öğrenciler ge-
zi kapsamında Anıtkabir, TMBB, Cumhurbaşkanlığı Millet Kü-
tüphanesi ve Ankara’nın tarihi yerlerini ziyaret etti.  

Lalapaşa Kaymakamlığı tarafından düzenlenen “Namık Ke-
mal ve Sait Faik Abasıyanık Eğitim Öğretim Yılı” kapsamında 
Ankara gezisi düzenlendi. İlçedeki faaliyet ve yarışmalarda de-
receye giren 25 öğrencinin katılımıyla gerçekleşen geziye öğret-
menler de refakat etti.  

Öğrenciler Ankara’da Jandarma Lojistik Komutanlığı, Anıt-
kabir, Birinci Meclis, TBMM, Tacettin Dergahı, Cumhurbaşkan-
lığı Millet Kütüphanesi, Tarihi Hamamönü Meydanı, Ankara 
Kalesi ve Anadolu Medeniyetler Müzesi’ni ziyaret etti.  

Lalapaşa Kaymakamı Bahadır Yılmaz, gerçekleşen gezi do-
layısıyla desteklerinden dolayı Jandarma Lojistik Komutanı 
Tümgeneral Ersel Özer'e ve katılım sağlayan öğretmen ve öğ-
rencilere teşekkür etti. Haber Bahar Oduncu 

Lalapaşalı öğrencilere Ankara gezisiCroatto

Ukraynalı kadın Müslüman oldu 



Son günlerde Elektronik si-
garanın yasallaşacağı iddiaları 
tartışmalara neden olurken, uz-
manlar ve Yeşilay’dan peş peşe 
uyarılar geldi. “Mutlak zararlı 
ve bağımlılık yapıcı” vurgusu 
öne çıkarken, gençler için ris-
kin giderek büyüdüğüne dikkat 
çekildi. 

Çeşitli medya kaynakların-
dan yansıyan haberlere göre, 
yeni bir tütün kontrolü kanun 
teklifi hazırlanıyormuş! 

Günümüzde her geçen gün 
artarak yayılan tehlikelerden 
biri de sigara içimidir. Birçok 
insanımızın (erkiği ile kadını 
ile) 15 yaşlarında başlattıkları 
bu tehlike, insanımızı hem 
maddi hem de sağlık açısından 
zarara sokmaktadır. Bu konu 
vakit geçirmeden Milli Eğitim 
Bakanlığı ve Diyanet İşleri Baş-
kanlığınca ele alınmalıdır. 

Sigara konusunda “fetva” 
verecek değilim! “Sorularla İs-
lamiyet” bölümüne girerek “Si-
gara haram mıdır” sorusu soru-
lunca bu konuda detaylı bilgi 
ve cevaplar görülür. 

Tütün 15. asırdan sonra ye-
ni dünyadan İslâm ülkelerine 
girmiş, o zamandan beri de İs-
lâm uleması tütünün hükmü 
üzerinde durmuşlar. 

1) Tütünün mubah olduğu-
nu söyleyenler zararı olmadığı 
ve Şârî’ (Allah) tarafından me-
nedilmediği deliline dayanmış-
lardır.  Halbu ki: 

a) Sigaranın zararı bugün il-
men, kesin olarak bilindiği için 
zararsız denemez! 

b) Şâri’in (Allah’ın)  menet-
mediğini söylemek de isabetli 
değildir. Çünkü Şârî’ her hara-
mı ismen zikretmemiştir. Hü-
küm kaynakları yalnız sarîh ve 
husûsî nasslar değildir. Nasslar-
da geçenlerin haram kılınış se-
beplerine bakılarak yapılan kı-
yaslar ve diğer istidlâl (delil or-
taya koyma) yolları vardır. 

2)” Sigara içmek mekruh-
tur” diyenlerin dayanağı, kı-
yasla sabit bir hükme “haram” 
demekten çekinmeleri ve siga-
ranın zararları hakkında kesin 
bilgi sahibi olmamalarıdır. 

3) Sigara içmek (özellikle 
tiryakilik) haramdır diyenlerin 
dayanağı zarar, israf ve nafaka 
mükellefiyetidir. 

Zarar: Sigara hem içenin 
sıhhatine, hem de yanında bu-

lunanların sıhhat ve rahatına 
zarar vermektedir. 

Rasûl-i Ekrem (s.a.v.): “Ne 
doğrudan ne de karşılık olarak 
zarar vardır.” buyurarak zarar 
vermeyi menetmiş.         (Ah-
med, Müsned 5/327; Muvatta’, 
Akdiye, 31; İbn Mâce Ahkâm, 
17) 

Allah Teâlâ da: “kendinizi 
elinizle tehlikeye atmayın...” 
(Bakara: 2/195. 

 “kendinizi öldürmeyin....” 
(Nisâ: /29) buyurmuştur. 
İsrâf: İsrâf malı faydasız ye-

re harcamaktır: “Yiyiniz, içiniz, 
israf etmeyiniz” ayeti (A’râf: 
7/31) ile “Peygamber (s.a.v.) 
“malın boşa harcanmasını ya-
sakladı.” hadisi israfı haram kıl-
maktadır (Buhârî, Zekât, 18; 
Husûmât, 3; İ’tisâm, 3; Müs-
lim, Akdiye, 14) 

Nafaka mükellefiyeti: Koca-
lar, babalar ve muhtaç yakınla-
rına bakan erkekler nafaka 
(onların yiyecek, giyecek, mes-
ken, tedavi... ihtiyaçlarını te-
min) ile mükelleftirler. Bundan 
keserek sigaraya para vermek 
haramdır. 

Nargile ve enfiye gibi alış-
kanlıkların hükmü de sigara 
alışkanlığı gibidir. 

Sigaranın hükmü için 
Kur’an’da “Sigarayı haram kıl-
dım” gibi bir cümle aramak bil-
gisizliktir. Kuran-ı Kerim 600 
sayfa civarındadır, ondan ve 
sünnet kaynağından çıkarı-
lan/üretilen bilgi ve hükümler 
kütüphaneleri dolduracak ka-
dar çoktur ve bu hükümlerin 
içinde haram, mekruh, mubah, 
mendub, vacib ve farz olanlar 
vardır. 

Konumuzla ilgili olarak 
araştırılacak husus sigaranın ne 
kadar zararlı, israf ve zulüm ol-
duğu ve bu nitelikte olan bir 
şeyin İslam’da hükmünün ne 
olacağıdır. "Zararı kesin ve bü-
yük, hükmü de haramdır.” 

UZMAN GÖRÜŞLERİ: 
Uzmanlar, sigaranın hemen 

hemen her kronik hastalığın 
risk faktörü olduğuna dikkat 
çekiyor ancak anlık olumsuz et-
kileri de var. Sigara hemen bir-
çok ana sistemin veya organla-
rın işlevlerine müdahale eder. 
Sadece bir sigara, sinüslerinizi 
doldurup midenizi sıkıştırabilir 
ve kalp atış hızınızı ve tansiyo-
nunuzu yükseltebilir. Hatta be-

yindeki duygusal merkezleri 
değiştirmeye başlar. 

Nobel ödülü sahibi olan 
Türk bilim insanı Aziz San-
car’ın liderliğinde yapılan çalış-
mada sigara tarafından 
DNA’ya verilen zararın yüksek 
çözünürlüğe sahip bir haritası 
çıkarıldı. Sigarayı bırakmayı 
tavsiye eden Aziz Sancar, 
“Kanser hastalıklarının %30’u 
sigara yüzünden oluyor. Nere-
ye gidiyorsak sigarayı bırakma-
larını söylüyoruz. Biz kendimiz 
sigarayı bırakmak için geniş 
kampanyalar yapıyoruz. Ha-
sarlı hücreler tamir edilebilir. 
Fakat sigara içtiğiniz takdirde 
bizim uyguladığımız terapilerin 
hiçbir faydası olmayacak” di-
yor. 

Sigaranın zararlı maddesi 
nikotindir. Nikotin çok zehirli 
bir alkoloiddir. Ağız yoluyla alı-
nacak 1-2 gram nikotin insanı 
ölüme kadar götürebilir. İçilme-
ye başlanan bir sigaranın niko-
tini önce dumana geçmez, çün-
kü tamamen yanar. Sigara içil-
meye devam edilirse yavaş ya-
vaş bazı maddeler nikotini ser-
best hale geçirir. Böylece ağıza 
damıtılan nikotin tükürük ile 
vücuda geçer. Dumanın akci-
ğere çekilmesiyle kana karışan 
nikotin nispeti % 25 artar. 

Devamlı tütün zehirlenmesi 
ağız, boğaz ve üst solunum yol-
larında iltihaplara yol açar. 
Kalp çarpıntısı, kalp bölgesinde 
ağrılar, baygınlıklar, bazen as-
tım belirtileri, solunum bozuk-
lukları görülebilir. Bu arada en 
çok damarlar fonksiyonel ve 
organik bozukluklar sonucu 
daralır. Tansiyon yükselir. İnce-
lemelere göre tütünün bir iki ay 
gibi kısa, fakat aşırı derecede 
fazla kullanılması bile kalbin 
adaptasyon (uyum sağlama)  
kabiliyetini azaltır. 

Çok sigara içenlerin göz si-
nirlerinde de bozukluklar görü-
lür. Meselâ kısmî renk körlüğü, 
gece körlüğü, görme alanında 
boşluklar olur; merkezî sinir sis-
teminde meydana gelen dü-
zensizlikler, baş ağrıları, uyku-
suzluk, el titremesi, sinirlilik, 
nevralji, mizaç değişmeleri şek-
linde kendisini gösterir. Sindi-
rim sisteminde; mide ekşiliği-
nin artması, ya da azalması, tü-
kürük salgısının artması, ishal, 
kabız vs. gibi belirtiler olur. 

Sigaranın kanserle olan ilgi-
si yıllardan beri tartışma ve 
araştırma konusudur. Tütünün 
kanseri arttırdığı bir gerçektir. 
Sigara içenlerdeki kanser nis-
peti içmeyenlerden yüksektir. 

Bir tıp uzmanının daha tes-
pitlerini aktardıktan sonra ule-
manın fetvalarına geçelim!. 

“Erkeklerde tüm kansere 
bağlı ölümlerin %35’inin, ka-
dınlarda ise %15’inin nedeni 
sigaradır. Akciğer kanserine 
bağlı ölümlerin %90’ının nede-
ni sigaradır. Sigara içmeyen 
ancak dumanına maruz kalan-
larda akciğer kanseri riski  3 kat 
artmıştır. Sigara içenlerde akci-
ğer kanseri dışında ağız, dil, 
dudak, gırtlak, yemek borusu, 

pankreas, mesane, böbrek, 
prostat ve rahim ağzı kanseri 
riski de 30 kat yükseliyor. Siga-
ra, kronik bronşit ve amfizem 
gibi nefes darlığı yapan akciğer 
hastalıklarının en önde gelen 
sebebidir. Kullananlarda bu 
hastalıklardan ölüm riski, içme-
yenlerden  

40 kat fazladır. Bağımlılık 
ortaya çıkarma özelliği açısın-
dan sigaranın, eroin, kokain ve 
alkolden hiçbir farkı yoktur. Si-
garayı ilk kez deneyen her üç 
kişiden birinin tek bir sigara ile 
bağımlı hale geldiği biliniyor. 
Bir dal sigara içildiğinde, orta-
lama 10 saniye gibi kısa bir sü-
rede yanaktan emilen nikotin 
beyne ulaşarak etkisini gösteri-
yor. 

Sigara hakkındaki görüşle-
rini ve fetvalarını nakleden 
âlimler, İslam dünyasında fıkıh 
konusunda söz sahibi olan 
âlimlerdir: 

1. el-Ezher Fetva Komisyo-
nu: “Sigara içmeyi şeriat (İsla-
mi kurallar ve yasalar) hoş gör-
mez ve haram kılar” demiş ve 
bu fetva 22 Mart 1979 da 
Cumhuriyet gazetesinde yayın-
lanmıştır. 

2. el-Ezher Başkanı Câdu’l-
Hak Tıp Uzmanlarının sigara-
nın zararları hakkındaki tespit-
lerini öğrendikten sonra “Siga-
ra kesin olarak haramdır, içen-
ler terk etmeli, içmeyenler de 
içenin yakınında bulunmamalı-
dır.” demiştir. 

3. İslam Araştırmaları Mer-
kezi Üyesi Dr. Abdulcelil Şele-
bî: “Aklıma yatan ve beni tat-
min eden hüküm sigaranın ta-
dı, dumanı ve izmaritinin ra-
hatsız eden kokusu bakımın-
dan pis (habîs) ve hem içene 
hem de çevresindekilere zarar-
ları olması sebebiyle haram ol-
duğudur” demiştir. 

4. Dr. Hâmid Câmi (el-Ez-
her Genel Sekreteri ve Kuveyt 
Fıkıh Ansiklopedisi Uzmanla-
rından): “Artık İslam uleması 
tıpçıların raporlarına bakarak 
sigara hakkında kesin hükme 
varmışlardır. Âlimlere göre si-

garanın hükmü haram ile tahri-
men mekruh arasındadır (Tah-
rîmen mekruh uygulamada ha-
ram gibidir). Bu sebeple hem 
içenler bırakmalı hem de bu-
nun ticareti yapılmamalıdır. 

5. Atıyye Sakr (el-Ezher Fet-
va Komisyonu ve Araştırma 
Enstitüsü Üyesi): “Tıpçıların or-
taya koyduğu tartışmasız zarar-
ları ve malın hakkı olmayan bir 
yere sarfına sebep olduğu için 
din yönünden haramdır, akıl 
da ondan uzak durmayı emre-
der”. 

6. İlmi ve cihadıyla meşhur 
olan, 2022 yılında vefat eden 
Mısırlı Din Alimi ve Dünya 
Müslüman Alimler Birliği Baş-
kanı Yusuf el-Karadâvî de siga-
ra içmenin ve ticaretinin haram 
olduğuna dair fetva veren ve 
uzunca makaleler yazmış bulu-
nan bir âlimdir. Bu âlim fetva-
sına bazı önemli kayıtlar koy-
muştur ki, bunları da özetle 
şöyle; 

“Bazı kimseler sigaranın za-
rarlı ve haram olduğunu bildik-
leri halde bağımlı hale geldikle-
ri, bırakmayı istedikleri halde 
iradeleri buna yetmediği için 
içmeye devam ederler. Bu kim-
selerin bırakma niyetleri, mü-
cadeleleri ve aciz kalmaları öl-
çüsünde mazeretli oldukları 
söylenebilir. Fıkhın usulünü ve 
bilimin verilerini göz önüne 
alarak sigaranın haram oldu-
ğunu açıklıyoruz, ancak bunun 
zina, hırsızlık, sarhoşluk veren 
içkileri kullanma derecesinde 
haram olduğunu söylemiyoruz. 
İslam’da haramların da büyü-
ğü ve küçüğü ve her birinin 
kendine mahsus hükümleri 
vardır. 

Bugün zararı kesinleştiği 
için haram dediğimiz sigaraya 
eskiden bilgi eksikliği yüzün-
den mübah, tenzihen mekruh 
diyenler de olmuştur. “ Bu se-
viyede daha birçok âlim benzer 
fetvalara imza atmışlardır. 

Dostça kalın…

Sigara içmek  
haram mıdır?

Sayfa - 320 NİSAN 2026  

İDRİS MÜRSEL ARSLAN vefat etti 
Bilge Arslan’ın eşi, İbrahim, Arzu, Mine ve  Fatih Arslan’ın 

babaları, 76 yaşındaki İdris Mürsel Arslan vefat etti. 
Cenazesi Cumartesi günü Mevlana Camii’nde kılınan öğle 

namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  
 
SEYDALİ BAŞKIN vefat etti 
Nevriye Başkın’ın eşi, Özlem, Yeliz ve Melek Başkın’ın baba-

ları, Yıldırım Mahallesi sakinlerinden Devlet Demir Yolları’ndan 
emekli, 74 yaşındaki Seydali Başkın vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Hacıilbey Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 

GAZETESÝ



Ukrayna’ya saldıran Rusya, 
dünyadaki tüm etkinliklerden çıka-
rıldı ve aforoz edildi. 

Gazze’yi yerle bir edip, onbin-
lerce çocuğu ve yaşlıyı öldüren İsra-
il, Eurovisiyon Şarkı Yarışmasını or-
ganize edecek. 

Venezüela’dan sonra İran’a da 
keyfi saldıran ABD, Dünya Futbol 
Şampiyonasını organize edecek. 

Lahey Uluslararası Ceza Mah-
kemesi, savaş suçlusu ilan ettiği Ne-
tenyahu’nun tutuklanması yönünde 
karar verdi ama dünya sağır sultanı 
oynuyor. 

Değerli Okurlarım, 
Bugün sizlere, alışılmışın dışında 

bir yorum sunacağım. Dikkatinizi 
daha çok çekmek için, kocaman 
harfler ile ve fotoğrafsız bir yorum: 

Dünya çok tuhaf bir dönemden 
geçiyor. Tuhaf diyorum ama aslında 
kelimeyi yumuşatarak söylüyorum. 
Çünkü gerçekte olan şey tuhaflık 
değil, açık bir çifte standart ve dü-
pedüz bir kahpeliktir. 

Evet, bu kahpelik kelimesi ağır-
dır. Ama bazen gerçekleri anlatmak 
için ağır kelimeler gerekir. Bugün 
dünyanın gidişatını anlatmak için 
“kahpelik” kelimesinden daha uy-
gun bir tanım bulmak zor. 

Çünkü, bugün dünyada adalet 
herkese eşit uygulanmıyor. Kurallar 
herkese aynı şekilde işlemiyor. Hu-
kuk bazıları için demir gibi serttir. 
Bazıları için ise pamuk kadar yumu-
şaktır. 

Adalet terazisi eğrilirse dünya 
dengede kalmaz. Bugün dünyanın 
terazisi kırılmıştır. 

Bir ülke suç işlediğinde yaptırım 
uygulanıyor. Başka bir ülke aynı su-
çu işlediğinde diplomasi konuşulu-
yor. İşte dünyanın en büyük ahlâk 
iflası budur. 

Bunun en açık örneklerinden bi-
rini Rusya Ukrayna savaşında gör-
dük. Rusya Ukrayna’ya saldırdıktan 
sonra dünya ayağa kalktı. Spor 
dünyası Rusya’ya kapılarını kapattı. 
Rus sporcular birçok uluslararası or-
ganizasyondan dışlandı. Avrupa ve 
dünya şampiyonalarında yer ala-
madılar. Olimpiyatlarda bayrakları 
yasaklandı. Eurovision Şarkı Yarış-
ması’ndan bile çıkarıldılar. 

Bu kararlar saldırganlığa karşı 
uluslararası dayanışma adına alın-
mış kararlardı ve bu yönüyle anlaşı-
lırdı. 

Ama aynı dünya, İsrail söz ko-
nusu olunca bambaşka bir yüz gös-
teriyor. 

Lahey’deki Uluslararası Ceza 
Mahkemesi, İsrail Başbakanı Netan-
yahu hakkında savaş suçları nede-
niyle yakalama kararı çıkarıyor. Hu-
kuken bu kararın anlamı çok nettir. 
Bu kişi yakalanmalıdır. 

Ama bakıyorsunuz ki dünya ses-
siz. Bazı ülkeler “Bizim hava saha-
mıza girerse yakalarız” gibi yarım 
ağız açıklamalar yapıyor. Çoğu ise 
hiç konuşmuyor bile. 

Daha ilginç olanı ise şu. İsrail 
Eurovision Şarkı Yarışması’na katılı-
yor ve organizasyonlarda yer alma-
ya devam ediyor. Bazı ülkeler pro-
testo ediyor ama Eurovision’u yöne-
ten kurumların kulağı sağır. 

Rusya söz konusu olduğunda 
saniyesinde karar alınabiliyor. İsrail 
söz konusu olduğunda ise kimse kı-
lını kıpırdatmıyor. 

Sporun siyasete alet edilmemesi 
gerektiğini söyleyenler, nedense si-
yasetin sporun arkasına saklanması-
na hiç itiraz etmiyor. 

Aynı çifte standart Amerika ko-
nusunda da karşımıza çıkıyor. 

ABD uluslararası hukuka aykırı 
olduğu tartışılan askeri operasyon-
lar yapıyor. İran’a saldırıyor. Ama 
buna karşı spor dünyasında veya 
uluslararası organizasyonlarda hiç-
bir yaptırım konuşulmuyor. 

Oysa bu yıl Dünya Futbol Şam-
piyonası’nın ev sahiplerinden biri 
ABD. 

FİFA, Rusya’yı hızla dışlayabili-
yor ama ABD için tek kelime etmi-
yor. 

Kuralların güçlüye işlemeyip sa-
dece zayıfa uygulanması, hukukun 
değil gücün egemen olduğunu gös-
terir. 

İşte ben buna kahpelik diyorum. 
Çünkü adalet seçici olamaz. 

Hukuk güçlüye başka zayıfa başka 
uygulanamaz. Eğer dünyada bir ku-
ral varsa o kural herkese uygulan-
malıdır. Eğer saldırganlık cezalandı-
rılacaksa herkes için cezalandırılma-
lıdır. Eğer savaş suçları gerçekten 
suçsa bunu işleyen kim olursa olsun 
aynı muameleye tabi tutulmalıdır. 

Ama dünya bugün böyle işlemi-
yor. 

Dünya bugün güçlünün huku-
kunun egemen olduğu bir yer hali-
ne geldi. 

Bu durum bana geçen hafta 
yazdığım bir hikâyeyi yeniden anlat-
ma ihtiyacı doğurdu. 

Mersin’deki çocukluk yıllarımda 
mahallemizde Arap asıllı bir genç ile 
Roman bir genç kavga ediyordu. 
Toz kalkmış, bağrışmalar yükselmiş-
ti. Araya giren Arap asıllı bir başka 
genç yüksek sesle “Yapma yapma” 
diyordu. 

Ama aynı anda Arapça bir şey 
mırıldanıyordu: “Dırbo, dırbo…” 

Mahalledeki Roman genç, iç içe 
yaşadıkları komşularının dilini az da 
olsa biliyordu. 

“Dırbo”nun “Vur” demek oldu-
ğunu hatırlıyordu. 

Roman kökenli genç dayana-
madı ve Roman şivesi ile bağırdı: 

“Aaaa… Hem yapma yapma 
dersin, hem de dırbo dırbo dersin!” 

O gün mahallede herkes gülm-
üştü. Çünkü dalavere ortadaydı. İki 
yüzlülük saklanamıyordu. 

Dünya siyasetine bakıyorum. 
Aynı sahne. 
ABD ve İsrail İran’ı vuruyor. 
Bombalar düşüyor. 

Siviller ölüyor. 
Şehirler sarsılıyor. 
Anneler çocuklarını enkazdan 

çıkarıyor. 
Duman göğe yükseliyor. 
Bir kısım devlet başkanları ekra-

na çıkıyor. 
“Gerilim artmasın.” 
“Taraflar itidalli olsun.” 
“Uluslararası hukuk gözetilme-

li.” 
Sözler süslü. Ton ciddi. Yüz ifa-

deleri kaygılı. 
Ama aynı devletlerin hava saha-

ları açık. 
Askeri anlaşmaları yürürlükte. 
Silah ticareti sürüyor. 
Stratejik iş birlikleri tıkır tıkır işli-

yor. 
Yani devlet başkanları ve başba-

kanlar kürsüde “Yapma yapma” di-
yorlar. 

Koridorlarda ise “Dırbo dırbo.” 
Bu kadar net. Bu kadar çıplak. 
İşte dünya siyasetinin özeti tam 

olarak budur. 
Ben gazeteciliğimin ilk yıllarında 

savaşların ne kadar anlamsız oldu-
ğunu çok erken fark edenlerden bi-
riyim. 

Bir zamanlar Irak’ın İran’a sal-
dırmasıyla başlayan savaş sırasında 
çalıştığım gazete beni cepheye gön-
dermek istemişti. Savaşı izlemem ve 
savaşın içinden haber yazmam is-
tenmişti. 

Ama ben gitmedim. 
Çünkü savaşı hiç sevmedim. 
Gazeteme şunu söyledim: “Beni 

savaşlara göndermeyin. Beni insan-
ların bir araya geldiği barış dolu et-
kinliklere göndermeye devam 
edin.” 

Gazete daha sonra o savaşı izle-
mek için Londra’dan Faruk Zapçı’yı 
göndermişti. 

Ben ise o gün verdiğim karar-
dan hiçbir zaman pişman olmadım. 

Çünkü savaşın kazananı olmaz. 
Savaş sadece mezarlıkları büyütür. 

Ama bugün dünyaya baktığı-
mızda savaşların bile adaletinin kal-
madığını görüyoruz. 

Bazı savaşlar suç sayılıyor. Bazı-
ları ise görmezden geliniyor. 

Bazı liderler uluslararası mahke-
melerde yargılanıyor. Bazıları ise kır-
mızı halılarla karşılanıyor. 

Bazı ülkeler spor müsabakala-
rından bile dışlanıyor. Bazıları ise 
her şeye rağmen sahnenin ortasın-
da kalmaya devam ediyor. 

İşte bu yüzden bugün mesele 
sadece savaş değildir. 

Mesele, dünyanın göz göre göre 
sürüklendiği büyük bir kahpeliktir. 

Ve bu kahpelik sona ermeden 
dünyaya gerçek barış gelmeyecektir. 

Bu kahpelik sadece bir ülkenin 
veya bir liderin sorunu değildir. Bu 
sessiz kalan herkesin ortak sorunu-
dur. 

Çünkü adaletsizlik karşısında 
sessiz kalanlar da bu düzenin parça-
sı haline gelir. 

Ve dünya bu kahpelikten kurtul-
madıkça ne barış gerçek olacak ne 
de hukuk gerçekten var olacaktır. 

Bu kahpelik sadece birkaç ülke-
nin sorunu değildir. Bu, sessiz kalan 
bütün dünyanın ortak sorunudur. 

Adalet güçlüye göre eğilip bükü-
lüyorsa ortada hukuk yoktur. Sade-
ce güç vardır. 

Ve güç adaletin yerine geçtiği 
gün, dünya medeniyetini kaybetme-
ye başlar. 

İşte bu yüzden bugün mesele 
sadece savaş değildir. 

Mesele, dünyanın göz göre göre 
sürüklendiği büyük bir kahpeliktir!

ADALET GÜÇLÜYE VAR,  
ZAYIFA YOK !
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Vali Sezer’den koruyucu aileye ziyaret 
Edirne Valisi Yunus Sezer ve eşi Canan Sezer, koruyucu ai-

leyi evinde ziyaret etti. Valilikten yapılan açıklamaya göre, Se-
zer çifti Edirne'de koruyucu aile olan Gülşen ve Osman Büyü-
kal çiftine ziyarette bulundu. Sezer, Büyükal ailesine göstermiş 
olduğu fedakarlık ve sevgi dolu yaklaşım ile devletin şefkat eli 
olan koruyucu aile sistemine verdikleri destekten dolayı teşek-
kür etti. (aa)

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, Edirne İnşaat Sanatkar-
ları Esnaf Odası Başkanı Tezcan Liznak, Demirciler ve Kaynakçılar 
Esnaf Odası Başkanı Mehmet Öz, Berberler, Kuaförler ve Güzellik 
Uzmanları Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı Selçuk Gül ile Ser-
best Muhasebeci Mali Müşavir Hüseyin Yüzer’i ziyaret etti.  

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, beraberinde Merkez İlçe 

Başkanı Engin Makak ve yönetim kurulu üyeleriyle birlikte, ger-
çekleştirilen meslek odası seçimlerini kazanan oda başkanlarına 
hayırlı olsun ziyaretinde bulundu.  

İba ve beraberindekiler, Edirne İnşaat Sanatkarları Esnaf Oda-
sı Başkanı seçilerek güven tazeleyen Tezcan Liznak’ı ziyaret ederek, 
hayırlı olsun temennisinde bulundu.  

Edirne Demirciler ve Kaynakçılar Esnaf Odası Başkanlığına se-
çilen Mehmet Öz’ü ve Yönetim Kurulu Üyelerini ziyaret eden İba, 
yeni dönüm çalışmaları hakkında bilgi aldı.  

Edirne Berberler, Kuaförler ve Güzellik Uzmanları Esnaf ve Sa-
natkarlar Odası’nın Olağan Genel Kurulu sonrası yeniden başkan-
lığa seçilen Selçuk Gül ve Yönetim Kurulu Üyelerini de ziyaret 
eden İba, esnafın taleplerini dinledi. 

İba, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir Hüseyin Yüzer’i ziyaret 
ederek, esnafın sorunları ve talepleri konusunda görüş alış verişin-
de bulundu. Haber Tunç Eryonar 

GAZETESÝ

İba’dan esnaf ziyareti



20 NİSAN 2026  Sayfa - 5GAZETESÝ

İYİ Parti Edirne Milletvekili 
Mehmet Akalın, Türkiye’de 
tekstil sektörünü kötü günlerin 
beklediğini söyledi. Hindis-
tan’ın AB ile gümrük birliği an-
laşması imzaladığını hatırlatan 
Akalın, “İnanılmaz bir sorunlar 
yumağı bekliyor Türkiye’yi. Şu 
ana kadar hiçbir önlem alma-
dılar. Hazır giyim sektörünü 
yönlendirmemiz lazım. Yönlen-
dirmezsek kapatmalar devam 
edecek. Biz iktidarda olsak ne 
yapacağımızı biliyoruz. Bunlar 
bilmiyorlar, sormuyorlar, yanlış 
yapıyorlar” dedi.  
İYİ Parti Edirne Milletvekili 

Mehmet Akalın, Türkiye’de 
tekstil sektörünün durumunun 
iç açıcı olmadığını belirtti. Aka-
lın, DİSK Genel Başkan Danış-
manı Bahadır Derin ile ülkede-
ki tekstil sektörü ve sektörde 
çalışan işçilerin durumu hak-
kındaki görüşmesinde, tekstil 
sektörünün geleceği hakkında 
açıklamalarda bulundu. Özel-

likle yılın ikinci yarısına dikkat 
çeken Akalın, şunları kaydetti:  

“Avrupa Birliği (AB) ile Hin-
distan, gümrük birliği anlaşma-
sı imzaladı. Yani gümrükleri sı-
fırladılar. 2026 sonuna doğru 
devreye girecek. Hazır giyim 
sektörünün durumu kötü ama 
2026’nın ikinci döneminde çok 
daha kötü olacak. Bu sıfır güm-
rükle demektir ki Hindistan Av-
rupa’ya mal satacak. Bununla 
bitmiyor. Bizim AB ile gümrük 
birliği anlaşmamız var mı var. 
Sıfır gümrük. Dolayısıyla biz 
sadece oradaki pazarımızı kay-
betmeyeceğiz aynı zamanda 
Hindistan mallarıyla dolacak 
Türkiye. Doğrudan Hindis-
tan’dan buraya gelecek, Avru-
pa’ya gönderiyormuş gibi. Do-
layısıyla inanılmaz bir sorunlar 
yumağı bekliyor Türkiye’yi. Şu 
ana kadar hiçbir önlem alma-
dılar. Önlem alınması lazım. 
Hazır giyim sektörü dediğiniz 
sektör 2,5 milyon kişiye iş ve-

ren bir sektördür. Tekstil ile be-
raber 3 milyondur. Böyle bir is-
tihdam. Bunu tartışıp konuya 
çözüm getirmemiz lazım. Hazır 
giyim sektörünü yönlendirme-
miz lazım. Yönlendirmezsek 
kapatmalar devam edecek. 
Görüyorsunuz bir kısmı Mısır’a 
gidiyor kendini kurtarmak için. 
Ama bu da çözüm değil. Biz 
burada bu sektörün yönlenme-
sine, yeni pazarlar, AB ile yeni 
anlaşmalar gibi bunları birileri-
nin konuşması lazım. Biz ikti-
darda olsak biz konuşacağız. 
Biz ne yapacağımızı biliyoruz. 
Bunlar bilmiyorlar, sormuyor-
lar, yanlış yapıyorlar.  

Türkiye’nin en büyük sek-
törünün; hazır giyim deyip geç-
meyin. İstihdamın en yüksek 
olduğu, ihracatın da en yüksek 
olduğu sektördür. Dolayısıyla 
bu sektörleri anlamıyorlar. Ma-
liye Bakanı zaten hiç bilmiyor. 
Tekstil ile ilgili söylemiş olduğu 
sözü hatırlarsınız. ‘Buradan 
çıkmak lazım’ dedi. Çıkmak la-
zım dediğiniz sektör 10-15 mil-
yon. Türkiye’nin en önemli 
sektörlerinden bir tanesi. Bu-
nun için biz elimizden ne geli-
yorsa yapmaya hazırız. Biz her 
zaman çalışanların yanındayız. 
Destekleriz, birlikte oluruz. 
Ama büyük resmi çok iyi gör-
memiz lazım. Ama işte bunu 
hükümet göremedi. Maalesef 
Türkiye’yi yönetemiyorlar. Ve 
her geçen gün art arda krizlere 
doğru da sürüklüyorlar.” 

Haber Tunara Eryonar 

İpsala Belediye Başkanı 
Mehmet Kerman ilçeye kazandı-

rılan yeni iş makineleriyle bele-
diye hizmetlerinin daha etkin ve 

hızlı bir şekilde yürütüleceğini 
belirtti. 

Kerman belediye önünde 
düzenlenen programda, beledi-
ye tarafından araç filosuna 4 
tonluk ekskavatör ile 14 tonluk 
ekskavatörün dahil edildiğini 
ifade etti. 

Yatırımın özellikle altyapı, 
yol yapım ve çevre düzenleme 
çalışmalarına önemli katkı sağ-
layacağını belirten Kerman, 
"Belediyemizin hizmet kapasite-
sini güçlendirmek amacıyla araç 
filomuza yeni iş makineleri ka-
zandırdık. Daha güçlü yarınlar 
için durmadan çalışıyoruz." de-
di. (aa)

Edirne'de Turizm Haftası kapsamında satranç 
turnuvası düzenlendi. İl Kültür ve Turizm Müdür-
lüğünden yapılan açıklamaya göre, Edirne İl Kül-
tür ve Turizm Müdürlüğü ve Edirne İl Gençlik ve 
Spor Müdürlüğü tarafından 50. Turizm Haftası et-
kinlikleri kapsamında spor turnuvaları gerçekleşti-
riliyor. 

Edirne Gençlik Merkezi'nde başlayan satranç 
turnuvasını Edirne Kültür ve Turizm Müdürü Ke-
mal Soytürk ziyaret ederek sporculara başarı dile-
di.  (aa)

Türk Ocakları Bölge Toplantısı Edirne’de yapıldı. Türk 
Ocakları Genel Başkanı Prof. Dr. Mehmet Öz, “Biz ne NA-
TO’cuyuz ne Çinciyiz ne Rusçu. Biz Türkçüyüz. Bizim bakış açı-
mız bu olmalı. O bakımdan biz Türk dünyasının güçlenmesini, 
bu dünyadaki yeni denklemde Türk devletlerinin mümkün mer-
tebe imkanlar ne kadar müsaade ediyorsa o kadar güç birliği 
içinde olması. Bizim perspektifimiz bu olmalı bence” dedi.  

Devecihan Kültür Merkezi’nde gerçekleşen toplantını açılış 
konuşmasını Türk Ocakları Edirne Şube Başkanı Yakup Öz 
yaptı. Toplantıda, Türk Ocakları Genel Başkanı Prof. Dr. Meh-
met Öz, konuşma gerçekleştirdi. Öz, Türkçülüğe dikkat çekerek 
Türk devletlerinde güç birliğinin olması gerektiğini ifade etti. Öz, 
konuşmasında dünyada dijitalleşme konusuna da değindi.  

 
“Bizim perspektifimiz bu olmalı” 

Öz, şunları kaydetti:  
“Öbür taraftan Rusya ve Çin Türklerin kadim dostu değil. 

Bunları da unutmayacağız. Devletler arasında mutlaka ilişkiler 
olacak. Ruslarla tarih boyunca çeşitli ilişkilerimiz oldu. Sanki 
ebedi, ezeli bir kardeşlikmiş gibi yaklaşımla bu meseleler ele 
alınmaz. Biz de ne yazık ki bazı çevrelerde ‘Bunlar NATO’cu biz 
de Çinci ya da Rusçu olalım.’ Böyle bir şey yok. Biz ne NA-
TO’cuyuz ne Çinciyiz ne Rusçu. Biz Türkçüyüz. Bizim bakış açı-
mız bu olmalı. O bakımdan biz Türk dünyasının güçlenmesini, 
bu dünyadaki yeni denklemde Türk devletlerinin mümkün mer-
tebe imkanlar ne kadar müsaade ediyorsa o kadar güç birliği 
içinde olması. Bizim perspektifimiz bu olmalı bence…”  

 
“Dijitalleşme hızlandı” 

Dünyada dijitalleşme konusunda değerlendirme yapan Öz, 
şunları söyledi:  

“2010’lu yıllara geldiğimizde dijitalleşme hızlandı. Öbür ta-
raftan da 2020’lerde küresel saldırı, kapitalizimin kendini yeni-
den formatlaması gibi bir proje ortaya atıldı. Bunların hepsi kü-
resel güçlerin kendi güçlerini kaybetmeme endişesinden kay-
naklandığı gibi dünya da çok kutupluluğa doğru gitme eğilimi 
gösterdiği için güçlerini kaybetmeme eğilimden kaynaklanıyor.”   

Haber Ergin Yıldız

Tekstil sektöründe kriz sinyali

“Biz ne NATO’cuyuz  
ne Çinciyiz ne Rusçu”

İpsala’ya yeni iş makinesi

Satranç turnuvası düzenlendi
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12 AYLIK CİHAZ KARŞILIĞI VOLÜMETRİK İNFÜZYON 
POMPA SETİ ALIMI

12 AYLIK CİHAZ KARŞILIĞI VOLÜMETRİK İNFÜZYON POMPA SETİ ALIMI mal alı-
mı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile iha-
le edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/678575 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ EDİRNE SULTAN 1. 
MURAT DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ 
1.2. Adresi : Fatih Mahallesi Alparslan Türkeş Cad. No:3/1 EDİRNE 
MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842145510 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 14.05.2026 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Edirne Sultan 1. Murat Devlet  

Hastanesi Satınalma Birimi 
3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : 12 AYLIK CİHAZ KARŞILIĞI VOLÜMETRİK İNFÜZYON 

POMPA SETİ ALIMI 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 50.000 adet 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Edirne Sultan 1. Murat Devlet Hastanesi Tıbbi 
Sarf Deposu 

3.4. Süresi/teslim tarihi : Teslimatlar; hastane idaresi tarafından sipariş verilen 
miktar üzerinden, sipariş yazısının yükleniciye tebliğinden itibaren 10 takvim gü-
nü içerisinde, peyderpey yapılacaktır. 
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalanmasını müteakip ilk iş günü işe başla-
nacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri ta-
mamlanan ve teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir ta-
rafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler: 
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler, 
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gös-
teren belge veya belgelere ilişkin bilgiler, 
c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden bi-
riyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi. 
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı tek-
lif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır: 
İmalat Yeterlik Belgesi 
İmalatçı Belgesi 
Kapasite Raporu 
Sanayi Sicil Belgesi 
Tıbbi Cihaz Üretimine İlişkin Sözleşme 

Basın:2451728

Çocuk yazarlardan anlamlı bağış 

2451728 nolu ilanın devamı 7. sayfada 

Edirne'de Plevne İlkokulu öğrencileri, hayal dünyalarını satırlara dö-
kerek hazırladıkları hikaye kitaplarının satışından elde edilecek geliri, İs-
rail'in saldırıları altındaki Filistinli akranlarına bağışlayacak. 

Milli Eğitim Bakanlığınca yürütülen "Dilimizin Zenginlikleri Projesi" 
kapsamında, sınıf öğretmenleri Bahar Nergis Baran'ın teşvikiyle "serbest 
etkinlik" derslerinde kaleme sarılan 3. sınıf öğrencileri, kısa sürede dik-
kati çeken bir çalışmaya imza attı. 

Küçük yazarların kaleme aldığı "Bulutların İçindeki Sır", "İyiliğin Sır-
rı", "En Güzel Hayal", "Gizli Geçit" ve "Meraklı Dostlar" isimli kitaplar, 
çocukların isteği üzerine bir yardım kampanyasına dönüştürüldü. 

Edirne Valiliği koordinesinde Edirne Millet Bahçesi'nde açılan "Trak-
ya'nın En Büyük Çocuk Kitap Fuarı"nda kendilerine ayrılan stantta 
okurlarıyla buluşan minikler, kitaplarını Filistinli çocuklar için imzalıyor. 

Satıştan elde edilen gelir savaşın gölgesinde yaşamaya çalışan Filis-
tinli akranları için bağışlanacak. 

 
"FİLİSTİN'DEKİ SAVAŞI DUYUNCA DAHA ÇOK  

YAZMAK İSTEDİK" 
Minik yazarlardan 3. sınıf öğrencisi Ayşe Rana Sezer, projeye hem 

okuma alışkanlığını artırmak hem de dünyada anlamlı bir iz bırakmak 
için başladıklarını söyledi. 

Filistin'de yaşanan dramın kendilerini çok etkilediğini anlatan Sezer, 
duygularını şu sözlerle dile getirdi: 

"Burada Filistinli kardeşlerimize yardım etmek için bulunuyoruz. Ka-
zanılan para tamamen oraya gidecek. Filistin'de savaş olduğunu du-
yunca kitapları daha fazla bastırmayı ve daha çok çalışmayı düşündük. 
Bu bizim için çok gurur verici. Kitaplarımızı yazarken her aşamada Ba-
har öğretmenimize okuyorduk. Hatta bir kitabımızda onu 'Süper Bahar' 
ismiyle kahraman bile yaptık. Onu çok seviyoruz." 

Öğrenciler İzel Özkan ve İnci Şahin de tüm Edirnelileri kitap fuarın-
daki stantlarına davet ederek elde edilen gelirle Filistinli akranlarının ya-
ralarını bir nebze olsun sarmak istediklerini ifade etti. 

Minik yazarlar ayrıca, tedavi süreci devam eden öğretmenleri Bahar 
Nergis Baran’a da stanttan selam göndererek "geçmiş olsun" dileklerini 
iletti. 

 
"HAYALLERİNİ YARDIMLAŞMA İLE BİRLEŞTİRDİLER" 
Rahatsızlığı nedeniyle şenliğe katılamayan sınıf öğretmeni Bahar 

Nergis Baran'ın yerine öğrencilerle ilgilenen öğretmen Gülcan Ağcalı ise 
çocukların büyük bir özveriyle çalıştığını vurguladı. 

Projenin bir okul etkinliğinden dünya çapında bir duyarlılığa evrildi-
ğini belirten Ağcalı, şunları kaydetti: 

"Bahar öğretmenimiz birinci dönem 'Dilimizin Zenginlikleri' kapsa-
mında çocuklarımızı teşvik etmiş. Çocuklar da bu süreci çok güzel yü-
rüttü. Ortaya çıkan ürünler o kadar kıymetliydi ki bunları kitap haline 
getirmeye karar verildi. İşin boyutu sadece bir okul etkinliği olarak kal-
madı, Filistinli çocuklara bir yardım eline dönüştü. Çocuklar hayalleri-
nin peşinden koşarken dünyayı güzelleştirdiler." (aa)

GAZETESÝ
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Milli Eğitim Bakanlığınca 26 Nisan'da düzenlenecek İlköğretim ve Or-
taöğretim Kurumları Bursluluk Sınavı (İOKBS) giriş yeri belgeleri, e-
Okul'da erişime açıldı. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, resmi ve özel ortaokulların 5, 6, 
7 ve 8'inci sınıfları ile ortaöğretim kurumlarının hazırlık sınıfı, 9, 10 ve 
11'inci sınıflarında eğitim gören öğrencilere yönelik gerçekleştirilecek sı-
navın giriş yeri belgeleri, rapor bilgileriyle e-Okul sınav işlemleri ekranına 
eklendi ve okul müdürlüklerinin erişimine sunuldu. 

Fotoğraflı sınav giriş belgeleri, elektronik ortamda okul müdürlükleri 
tarafından alınacak, mühürlenerek onaylandıktan sonra sınava girecek 
öğrencilere teslim edilecek. 

Ayrıca veliler, e-Okul Veli Bilgilendirme Sistemi'ndeki "öğrenci sınav 
bilgileri" ekranından oturum bilgilerini görüntüleyebilecek. 

Sınav, 26 Nisan Pazar günü saat 10.00'da başlayacak. Tüm sınıf sevi-
yelerindeki öğrencilere dört seçenekli 80 sorunun yöneltileceği sınav, 100 
dakika sürecek. (aa)Basın:2451728Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

6. sayfadaki 2451728 nolu ilanın devamı 

Kırklareli'nin Pehlivanköy ilçesinde havaların ısınmasıyla 
meyve ağaçları çiçeklendi. Yıldız Dağları'nın eteklerindeki ilçenin 
Kuştepe köyünde çiçek açan armut, şeftali ve elma üretiminin 
yapıldığı bahçelerdeki ağaçlarda açan çiçekler, görsel şölen oluş-
turdu. 

Kanola tarlalarının sarısı ile bütünleşen meyve ağaçlarının çi-
çekleri, doğaseverler ve fotoğraf tutkunlarının ilgisini çekiyor. 

Kuştepe köyünde yaşayan Gülşen Gürses, fotoğraf çekmek 
için çiçek açan armut bahçesine geldiklerini söyledi. 

Havaların ısınması ve nisan yağmurlarıyla doğanın uyandığı-
nı belirten Gürses, özellikle armut ve elma bahçelerinin beyaza 
büründüğünü söyledi. 

Tarım alanlarında renk cümbüşü oluştuğunu anlatan Gürses, 
"Bahar nihayet geldi. Trakya'mız çok güzel. Buraya gelince do-
ğa, sanat eseri gibi karşımızda. Biz de bunları fotoğraflayıp ölüm-
süzleştiriyoruz." diye konuştu. (aa) 

Şarköy’de doğal güzellikleri 
ve ekstrem spor olanaklarıyla 
öne çıkan Uçmakdere, ağırladığı 
binlerce yerli ve yabancı ziyaret-
çiyle kentin turizmine katkı sağ-
lıyor. İl Kültür ve Turizm Müdü-
rü Ömer Faruk Karaküçük, "Ad-
renalin ve doğayı bir arada su-
nan Uçmakdere Mahallesi, Te-
kirdağ turizmine önemli katkı 
sağlarken bölge ekonomisinin 
canlanmasına da destek oluyor. 
Her yıl artan ziyaretçi sayısı Uç-
makdere'nin tanıtımına ve tu-
rizm potansiyelinin gelişmesine 
katkı sunuyor" dedi. 

Tekirdağ’ın Şarköy ilçesine 
bağlı Uçmakdere Mahallesi do-
ğal güzellikleri, kamp alanları ve 
yamaç paraşütü pistleriyle do-
ğaseverlerin ve ekstrem spor tut-
kunlarının gözde rotaları arasın-
da yer alıyor. 

Kent merkezine yaklaşık 35 
kilometre uzaklıkta, Ganos Dağı 
eteklerinde konumlanan Uç-
makdere, yılın her döneminde 
ziyaretçilerini ağırlıyor. 

Özellikle bahar ve yaz ayla-

rında hareketlilik kazanan bölge 
yamaç paraşütü, ATV turları, 
doğa yürüyüşleri ve kampçılık 
gibi aktivitelerle ilgi çekiyor. 

Yerli ve yabancı turistler, Ga-
nos Dağları'nın eteklerinde bu-
lunan farklı pistlerden gerçekleş-
tirdikleri yamaç paraşütü uçuş-
larıyla Marmara Denizi'nin ve 
yemyeşil ormanların eşsiz 
manzarasını gökyüzünden izle-
me imkanı buluyor. 

Doğayla iç içe vakit geçir-
mek isteyen ziyaretçiler ise ATV 
turlarıyla ormanlık alanları keş-
federek adrenalin dolu anlar ya-
şıyor. 

Her yıl binlerce ziyaretçiyi 
ağırlayan Uçmakdere, doğa ve 
macera turizmiyle Tekirdağ'ın 
tanıtımına katkı sağlarken ken-
tin turizm potansiyelinin geliş-
mesine ve bölge ekonomisinin 
canlanmasına önemli destek su-
nuyor. 

 
BİR YILDA 35 BİN UÇUŞ 

YAPILDI 
İl Kültür ve Turizm Müdürü 

Ömer Faruk Karaküçük, geçen 
yıl Uçmakdere'de 35 bin yamaç 
paraşütü uçuşu yapıldığını söy-
ledi. 

Bölgenin her geçen yıl ziya-
retçi sayısını artırdığını aktaran 
Karaküçük, "Uçmakdere Mahal-
lesi, her yıl yamaç paraşütü ve 
ATV turu yapmak isteyen yerli 
ve yabancı adrenalin tutkunları-
nı ağırlıyor. Marmara Denizi’ne 
hakim eşsiz manzarası ve doğal 
güzellikleriyle öne çıkan mahal-
le, yıl boyunca binlerce ziyaret-
çiye ev sahipliği yapıyor." dedi. 

Karaküçük, bölgeye gelen 
macera severlerin, yamaç para-
şütüyle gökyüzünde süzülmenin 
keyfini çıkarırken ATV turlarıyla 
ormanlık alanlarda doğayla iç 
içe vakit geçirme imkanı buldu-
ğunu dile getirdi. 

Uçmakdere'nin her yıl bin-
lerce turisti ağırladığını belirten 
Karaküçük, "Özellikle bahar ve 
yaz aylarında yoğun ilgi gören 
Uçmakdere, sunduğu alternatif 
turizm imkanlarıyla dikkati çeki-
yor. Doğa sporlarına elverişli 
coğrafi yapısıyla öne çıkan ma-
halle, fotoğraf tutkunlarının da 
uğrak noktaları arasında yer alı-
yor. Adrenalin ve doğayı bir 
arada sunan Uçmakdere Mahal-
lesi, Tekirdağ turizmine önemli 
katkı sağlarken bölge ekonomi-
sinin canlanmasına da destek 
oluyor. Her yıl artan ziyaretçi sa-
yısı Uçmakdere'nin tanıtımına 
ve turizm potansiyelinin geliş-
mesine katkı sunuyor." diye ko-
nuştu. (aa)

Adrenalin tutkunlarının gözdesi

Bahçeler beyaza büründü

İOKBS için giriş belgeleri erişime açıldı4.3.3. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler: 
ÜTS Bayilik Belgesi 
ÜTS Kayıt Belgesi 
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri 
4.3.4 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içe-
ren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler: 
Katalog 
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar 
4.3.5. Numune sunulması ve demonstrasyon yapılması istenmektedir. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
4.4.1. 
Bu ihalede benzer iş olarak; kamu veya özel sektörde gerçekleştirilmiş infüzyon 
pompası, perfüzyon pompası (enjektomat/şırınga pompası) ve enteral beslenme 
pompası alım işleri benzer iş olarak kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Türkiye'de bölgeler arası 
gelişmişlik farklarını azaltmak, 
ve öncelikli yatırım alanlarını 
desteklemek için başlatılan Ye-
rel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı, 81 ilin potansiyelini 
gün yüzüne çıkararak ülkenin 
gelişimine katkı sağlayacak. 
Programla 81 ilde 324 yatırıma 
destek verilecek. 

Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığı verilerine göre Yerel Kalkın-
ma Hamlesi Teşvik Programı 
ile bölgelerin sahip olduğu po-
tansiyelin değerlendirilmesi, 
atıl kaynakların harekete geçi-
rilmesi ve yerel ihtiyaçların kar-
şılanması yoluyla kalkınmanın 
yerelden başlatılması hedefle-
niyor. 

Program, bölgelerin ekono-
mik potansiyelini harekete ge-
çirmek, üretimini artırmak ve 
istihdamını güçlendirmek he-
defiyle uygulamaya alındı. Bu 
kapsamda, bölgelerin yetkinlik 
ve teknoloji üretim kapasitesi-
nin artırılması, ithal girdilerin 
yerli imkanlarla üretilmesi ve 
tedarik zincirinin yerlileştirilme-
sine katkı sağlanması amaçla-
nıyor. 
NİTELİKLİ İSTİHDAMIN 

ARTIRILMASI  
SAĞLANACAK 

Böylelikle il bazlı belirlenen 
öncelikli yatırım alanları des-
teklenecek, katma değerli üre-
tim ve nitelikli istihdam artırıla-
cak, yerel kalkınma vizyonu 
sürdürülebilir ve somut proje-
lerle hayata geçirilecek. 

Programla bölgeler arası 
gelişmişlik farklarının azaltılma-
sı, bölgelerin rekabet güçlerinin 
artırılması öngörülüyor. İllerin 
sosyoekonomik gelişmişlik se-
viyesinin yükseltilmesi, coğrafi 
potansiyelinin ve atıl kaynakla-
rın değerlendirilmesi, yerel ihti-
yaçların karşılanması, bölgede 
üretimi olmayan, başarı olasılı-
ğı yüksek sektörlerin geliştiril-
mesi, mevcut sektörlerin ileri 
geri bağlantılarının desteklen-
mesi, kümelenmelerin oluştu-
rulması ve yerel istihdamın artı-
rılması hedefler arasında bulu-

nuyor. 
BAŞVURULAR 

15 MAYIS'A KADAR  
YAPILABİLECEK 

Teşvik programına, gerçek 
veya tüzel kişiler başvuruda bu-
lunabiliyor. Program kapsa-
mında, daha önce teşvik belge-
sine bağlanmış veya başka bir 
kamusal destek programı dahi-
linde desteklenmekte olan yatı-
rımlar için başvuru yapılamı-
yor. 

Bir yatırımcı, tek başına ve-
ya ortak olarak en fazla 5 baş-
vuruda bulunabiliyor. Başvuru-
lar, "https://yerelkalkinmaham-
lesi.sanayi.gov.tr" internet adre-
si üzerinden gerçekleştiriliyor. 
Başvuruların 15 Mayıs'ta sona 
ereceği programa elden veya 
posta yoluyla başvuru yapıla-
mıyor. 

324 YATIRIMA DESTEK 
Türkiye'nin 7 bölgesinde 

yapılacak, asgari 300 büyük-
baş entegre et veya süt hay-
vancılığı yatırımı, 4 yıldız ve 
üzeri konaklama tesisi, jeoter-
mal kaynaklarla su ürünleri ye-
tiştiriciliği, yaşlı bakım merkezi, 
tıbbi ve aromatik bitkilerden 
katma değerli ürünler üretimi, 
mobilya üretimi, meyve/sebze 
işleme, kurutma ve paketlen-
miş gıda ürünleri üretimi, asga-
ri 20 dekar entegre sera tesisi 
gibi yatırım konuları teşvik kap-
samında bulunuyor. Programla 
81 ilde 324 yatırıma destek ve-
rilecek. 

301 MİLYON LİRAYA  
KADAR NAKDİ DESTEK 

Program kapsamında yatı-
rımcılara vergi indirimi, sigorta 
primi desteği, faiz veya kar pa-
yı desteği, yatırım yeri tahsisi 
ve gümrük vergisi muafiyeti gi-
bi çeşitli teşvikler sunulacak. 
Desteklerin kapsamı yatırımın 
büyüklüğüne, sektörüne ve 
bölgesel önceliklere göre deği-
şebiliyor. Yapılacak her bir yatı-
rım için 301 milyon liraya ka-
dar nakdi destek ve yatırımın 
yüzde 50'si kadar vergi indirimi 
sağlanacak. 

Yerel Kalkınma Hamlesi 

Teşvik Programı kapsamında 
yatırımcılar, Resmi Gazete'nin 
30 Mayıs 2025 tarihli sayısında 
yayımlanan Yatırımlarda Dev-
let Yardımları Hakkında Cum-
hurbaşkanı Kararı'nda program 
için öngörülen destek unsurla-
rından yararlanabilecek. 

YERELDEN GENELE  
KALKINMA HEDEFİ 
Proje kapsamındaki yatırım 

konuları, yerel ihtiyaçların kar-
şılanması, atıl kaynakların de-
ğerlendirilmesi, ileri geri bağ-
lantılı sektörlerin geliştirilmesi, 
kümelenme imkanlarının oluş-
turulması, teknoloji üretim sevi-
yesinin yükseltilmesi, istihda-
mın artırılması, sosyoekonomik 
gelişmişliğin güçlendirilmesi 
kriterleri doğrultusunda belir-
lendi. 

Bölgelerin sahip olduğu im-
kanları en verimli biçimde kul-
lanmayı hedefleyen programın 
üretimi desteklemesi, yeni iş 
olanakları yaratması ve yerel-
den başlayan kalkınma sürecini 
tüm ülke geneline yayması 
bekleniyor. (aa)

81 ilin cevherleri ortaya çıkarılacak

Tekirdağ'da kanolaların çiçek açması ve buğdayların da 
yeşermesiyle tarlalar rengarenk oldu. Kent genelinde çiçek 
açan kanola bitkileri sarı tonlarıyla dikkati çekerken, yeşe-
ren buğday tarlaları da manzaraya canlılık kattı. Ayçiçeği-
ne alternatif olarak tercih edilen kanola, geniş alanları kap-
layarak Tekirdağ'ın birçok noktasını sarıya boyadı. 

Buğdayın yeşil dokusuyla birleşen görüntü, doğasever-
ler ve fotoğraf meraklıları için görsel bir zenginlik oluştur-
du. 

Özellikle gün batımına yakın saatlerde farklı bir atmos-
fere bürünen tarlalar, fotoğrafçılar için doğal bir açık hava 
stüdyosu haline geliyor. 

Bölgeye gelen ziyaretçiler, sarı ve yeşilin uyumunu kad-
rajlarına yansıtarak eşsiz kareler yakalıyor. 

Tekirdağ Fotoğraf Derneği Başkanı Halil İbrahim Üz-
mezoğlu, ilin her mevsim ayrı bir güzelliğe sahip olduğunu 
söyledi. 

Üzmezoğlu, Tekirdağ'ın birçok noktasının sarıya boyan-
dığını belirterek, "Kanolanın sarısı, buğdayın yeşili ve de-
nizin mavisi bir araya gelince ortaya etkileyici bir manzara 
çıkıyor. Tekirdağ, doğallığıyla fotoğraf tutkunları için 
önemli bir rota haline geldi." ifadelerini kullandı. (aa)

Kanola çiçekleri tarlaları renklendirdi
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Çocuk Alerji ve İmmünoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar Akel-
ma, bahar aylarında artan polen 
yoğunluğunun alerji rinit başta 
olmak üzere birçok alerjik hastalı-
ğı tetiklediğini belirterek, uzun 
vadeli çözümde alerji aşısının 
önemli rol oynadığını söyledi. 

Polen sezonunun genellikle 
Şubat sonu ve mart başında baş-
ladığını belirten Ankara Bilkent 
Şehir Hastanesi Çocuk Alerji ve 
İmmünoloji Uzmanı Akelma, Ni-
san ayıyla birlikte ağaç ve çayır 
polenlerinin etkisinin arttığını, 
ilerleyen dönemde ise yabani ot 
polenlerinin de ortaya çıkacağını 
ifade etti. Havaların ısınmasıyla 
birlikte doğada çiçeklenmenin 
başladığını dile getiren Akelma, 
bahar alerjilerinin de bu dönem-
de belirginleştiğini kaydetti. 

 
ALERJİ İLE ENFEKSİYON 

KARIŞTIRILABİLİYOR 
Mevsim geçişlerinde viral en-

feksiyonların da sık görüldüğüne 
dikkat çeken Akelma, özellikle 
çocukluk yaş grubunda değişken 
hava koşulları nedeniyle enfeksi-
yonların arttığını söyledi. Alerji ile 
nezle ve grip belirtilerinin benzer-
lik gösterebildiğini belirten Akel-
ma, her iki durumda da burun 
akıntısı, tıkanıklık, öksürük ve 
hapşırık görülebileceğini aktardı. 

Nezle ve gribin genellikle 5-7 
gün içinde düzeldiğini, alerjik 
hastalıkların ise daha uzun sürdü-
ğünü ve her yıl aynı mevsimde 
tekrar ettiğini anlatan Akelma, 
alerjide hapşırığın ön planda ol-

duğunu, burun kaşıntısı ile göz-
lerde kızarıklık ve sulanmanın sık 
görüldüğünü, şikayetlerin özellik-
le açık havada geçirilen zaman 
sonrası arttığını kaydetti. 

Çocuklarda en sık görülen 
tablonun alerjik rinit olduğunu 
belirten Akelma, saman nezlesi 
olarak da bilinen bu hastalıkta 
burun ve gözlerin etkilendiğini 
söyledi. Burun mukozasında olu-
şan ödem ve şişliğin solunumu 
zorlaştırdığını ifade eden Akelma, 
sürekli hapşırık ve burun akıntısı-
nın çocukları ciddi şekilde rahat-
sız ettiğini dile getirdi. 

Alerjik rinitin basit bir rahat-
sızlık olarak görülmemesi gerekti-
ğini vurgulayan Akelma, bu du-
rumun kişinin hayat kalitesini 
ciddi oranda etkilediğini söyledi. 

Akelma, çocuklarda bahar 
alerjisine bağlı olarak en sık aler-
jik rinitin görüldüğünü dile getire-
rek, şunları söyledi: 

"Burada temel olarak üst so-
lunum yolu tutuluyor. Burun mu-
kozası dediğimiz burun ve gözler 
özellikle tutuluyor. Burun ve göz-
ler özellikle etkileniyor. Buna 
bağlı olarak ödem ve şişlik oluşu-
yor. Aynı zamanda da hapşırık, 
öksürük şikayetleriyle sürekli bir 
temizleme ihtiyacı ortaya çıkıyor. 
Çocuk doğal olarak bundan çok 
rahatsız oluyor. Çok önemli bir 
durum aslında. Alerjik rinit, eriş-
kinlerde hayat kalitesini düşürü-
yor, günlük yaşamını bozuyor, iş 
performanslarını düşürüyor." 

 
ÇOCUKLARDA UYKU VE 

OKUL BAŞARISINI ETKİLİYOR 
Akelma, çocuklarda uyku bo-

zukluklarına da yol açtığını dile 
getirerek, gece sık uyanma, ağız 
açık uyuma ve horlama gibi so-
runların görülebildiğini, bunun 
da sabah yorgun uyanmaya ve 
baş ağrısına neden olabildiğini 
söyledi. 

Bu durumun okul çağındaki 
çocuklarda dikkat eksikliği ve 
derslere odaklanamama gibi so-
runlara yol açabildiğini kaydeden 
Akelma, şu uyarıları yaptı: 

"Çocuklar da biz bunu, uyku 
bozuklukları şeklinde uyuyama-
ma, gece sık uyanma, ağzından 
nefes aldıkları için de horlama ve 
ağzı açık uyuma ve buna bağlı 
olarak da iyi uyuyamadıkları için 
de sabahları hırçın uyanma şek-
linde görürüz. Aynı zamanda sa-
bahları baş ağrısı olabilir. Bir de 
çok önemli bir durum okul ço-
cuklarında bu uykusuzluk ve hu-
zursuzluğa bağlı alarak dikkat ek-
sikliği, derslere odaklanamama 
ve bunun sonucunda okul başa-
rısının etkilenmesi, okul başarı-
sında bir düşme söz konusudur." 

Prof. Dr. Akelma, alerjik rini-
tin mutlaka önemsenmesi gerek-
tiğini vurgulayarak, "Eğer ısrarla 
her sene aynı şekilde tekrarlıyor-
sa başladıktan 1 hafta ya da 15, 
20 gün devam eden burun akın-
tısı, hapşırık, tıksırık burun akıntı-
ları devam ediyorsa mutlaka bir 
hekime başvurmak gerekiyor. Bu 
kişilerin tedavi edilmesi gereki-
yor. Hayat kalitesi böylece düze-
liyor. Tedaviyi de hemen kesme-

mek gerekiyor. Bütün polen mev-
simi uzun süre, temmuz-ağustosa 
kadar hatta yabani otlar için ey-
lül-kasım da dahil devam ediyor. 
Mevsimi uzun olabilir. Bu sürede 
tedavilerini düzenlemek gereki-
yor." dedi. 

 
ALERJİ AŞISI UZUN VADELİ 

ÇÖZÜM SUNABİLİYOR 
Prof. Dr. Zülfikar Akelma, 

alerji testleri yapılan bazı hasta-
larda görülen polen alerjileri ve 
ev tozu alerjilerine ilişkin uygula-
nan tedaviler konusunda ise, 
"Alerjik olarak testlerini yaptığı-
mız bazı hastalarda gördüğümüz 
polen alerjileri ve ev tozu alerjile-
ri de olabilir, biz bunlara karşı 
alerjinin tedavisi için tamamen 
düzeltmeye yönelik olarak 'alerji 
immünoterapisi' yapıyoruz." diye 
konuştu. 

Alerji aşılarının genellikle 5 
yaşından sonra uygulanabildiğini 
kaydeden Akelma, "Alerjenlere 
bağlı olarak 'alerji aşısı' diye halk 
arasında bildiğimiz aşılama yapı-
yoruz. Alerji aşılarında genel 
standart yaşımız 5 yaş. 5 yaş son-
rasındaki bütün yaş gruplarına 
uygulanabilir. Tedavi biraz uzun 
bir tedavi. Asgari 3 yıl, maksimim 
5 yıla kadar düzenli olarak ayda 

bir yaptığımız enjeksiyonlar ya da 
dil altı damla şeklinde yapılan te-
davilerle bu aşıyı yaparak kişide 
o polene yani antijene karşı tole-
rans gelişmesini sağlıyoruz." dedi. 

 
ASTIM GELİŞİMİNİ ÖNLE-

YEN BİR TEDAVİ 
Akelma, alerjide ilaç tedavile-

rinin genellikle durumu baskıladı-
ğına ve kontrol altına aldığına 
işaret ederek, şunları kaydetti: 

"Aşı tedavisinde polene karşı 
vücudu duyarsız hale getiriyoruz. 
Aslında bir nevi kesin çözüm di-
yebiliriz. Her hastada aynı düzey-
de başarı olmuyor ama yüzde 
70'lere yakın bir başarıdan bah-
sederiz. Bunun sonucunu da şöy-
le görüyoruz. Kişinin şikayetleri 
ve ilaç ihtiyacı azalıyor. Bazıları 
hiç ilaç kullanmıyorlar. Alerjik ri-
niti saman nezlesi olan kişilere 
yapmış olduğumuz bu aşı ilerle-
yen dönemlerde bu hastalarda 
astım gelişimini azaltıyor. Astım 
gelişimini de önleyebilen bir te-
davi. Alerji ve immünoloji uz-
manları tarafından yapılan bir te-
davi. Bu konuda bir değerlendir-
me için bu kliniklere başvurmak 
ve ona göre uygun hastanın seçil-
mesi gerekir." (aa)

Polen alerjisine karşı aşı
     Sayfa - 920 NİSAN 2026  GAZETESÝ



Sayfa - 10 20 NİSAN 2026GAZETESÝ

Özel Edirne Mektebim Ko-
leji Lise Müdürü Eğitimci-Yazar 
Orhan Özger, “Son günlerde 
Şanlıurfa Siverek ve Kahra-
manmaraş’ta yaşanan okul 
olayları hepimizi derinden üz-
müş, eğitim camiası olarak gü-
venlik konusundaki hassasiye-
timizi bir kez daha artırmıştır. 
Velilerimizin içi rahat olsun; ku-
rumumuzda güvenlik ve tedbir 
konusunda herhangi bir sorun 
bulunmamaktadır. Amacımız 
çocuklarımızın huzurlu, güvenli 
ve sağlıklı bir eğitim ortamında 
geleceğe hazırlanmasını sağla-
maktır. dedi. 

Özger, Şanlıurfa Siverek ve 
Kahramanmaraş’ta okullarda 
yaşanan silahlı saldırılar sonra-
sı açıklama yaptı. Özger, Özel 
Edirne Mektebim Koleji’nde 
alınan güvelik tedbirlerine dik-
kat çekti.  

“Tüm tedbirlerimizi  
kararlılıkla sürdürmeye  

devam ediyoruz” 
Özger, şunları kaydetti:  
Özel Edirne Mektebim Ko-

leji olarak öğrencilerimizin gü-
venliği her zaman birinci önce-
liğimizdir. Okulumuzda giriş-çı-
kışlar kontrollü şekilde sağlan-

makta, okul güvenlik personeli-
miz ve bölgemizdeki jandarma 
ekipleri düzenli olarak görev 
yapmaktadır. Öğrenci kimlik 
kartı uygulaması aktif şekilde 
kullanılmakta, okul çevresi ve 
kampüs içi sürekli denetim al-
tında tutulmaktadır. Ayrıca reh-
berlik servisimiz, öğrencilerimi-
zin yalnızca akademik değil; 
sosyal, duygusal ve psikolojik 
gelişimlerini de yakından takip 
ederek olası risk durumlarına 
karşı önleyici çalışmalar yürüt-
mektedir. Velilerimizle güçlü 

iletişim halinde olup, okul-aile 
iş birliğini sürekli canlı tutuyo-
ruz. Velilerimizin içi rahat ol-
sun; kurumumuzda güvenlik ve 
tedbir konusunda herhangi bir 
sorun bulunmamaktadır. Ama-
cımız çocuklarımızın huzurlu, 
güvenli ve sağlıklı bir eğitim or-
tamında geleceğe hazırlanma-
sını sağlamaktır. Eğitimde ba-
şarı ancak güvenli bir ortamda 
mümkündür. Bizler de bu bilin-
çle tüm tedbirlerimizi kararlılık-
la sürdürmeye devam ediyo-
ruz.” Haber Merkezi 

“Kurumumuzda güvenlik ve tedbir sorunu bulunmuyor”

Trakya Üniversitesi, Batı Trakya Azınlığı Yüksek Tahsil-
liler Derneği bünyesindeki Mucize Tiyatrosu’nun sahnele-
diği “Gulyabani” adlı oyuna ev sahipliği yaptı.  

Yeşilçam’ın klasik eserlerinden uyarlanan ve Senemahu 
Topuz’un yönettiği oyun, izleyicilerden büyük beğeni top-
ladı. Batı Trakya’dan gelen gençlerin Türkan Sabancı Kül-
tür Merkezi’nde sahnelediği oyun, yurt dışında ilk kez Edir-
ne’de sahnelenerek kültürel mirasın tiyatro aracılığıyla ya-
şatılmasına katkı sundu. 

Etkinliğe; Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Eylem Bayır, Rek-

tör Danışmanı ve Genel Sekreter Yardımcısı Doç. Dr. Ali 
İhsan Meşe, dekanlar, merkez ve okul müdürleri, akade-
misyenler, öğrenciler ve vatandaşlar katıldı. 

Dış İlişkiler Uygulama ve Araştırma Merkezi ile Sağlık 
Kültür ve Spor Daire Başkanlığı destekleriyle düzenlenen 
program, hediye takdimi ve fotoğraf çekimiyle sona erdi. 
Haber Merkezi 

Edirne ve Kırklareli'nde 10 düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimler-

de 6 yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla yurda girdiğini 
tespit etti. 

Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl 
Göç İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik güçleri, il genelinde 4 düzen-
siz göçmeni yakaladı. 

Düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Geri Gönderme Mer-
kezine teslim edildi. (aa)

‘Gulyabani’ oyunu sahnelendi

10 düzensiz göçmen yakalandı


